

**Posudek na diplomovou práci sl. Marty Vojtové  
„Paradiplomacie regionů: příklady Burgundská a Středočeského kraje.“**

Předložená práce sl. Marty Vojtové se vyznačuje zajímavostí a aktuálností, jak z hlediska tématu tak i z hlediska zvoleného přístupu. Práce analyzuje tzv. paradiplomacii regionů na základě případové studie týkající se dvou regionů, jednoho francouzského (Burgunsko) a jednoho českého (Středočeský kraj), přičemž srovnávací část, resp. případové studie, jsou nakonec ve skutečnosti okrajové. Autorka se zabývá především teorií, jak regionalizace, jelikož autorka usoudila, že právě regionalizace vysvětluje z části proces vytváření paradiplomacie těchto celků, tak samotný přístup k fenoménu paradiplomacie regionů, z teoretického a z praktického hlediska. První a druhá část tvoří důležitější část práce, třetí část je věnovaná analýze zahraničních aktivit českých krajů, zejména pak analýze aktivit, resp. paradiplomacii Středočeského kraje. Poslední, mnohem kratší část pojednává o zahraničních aktivitách Burgundska.

Zajímavost této práce spočívá především v tom, že se autorka nejen věnovala poměrně novému tématu, ale že se také snažila o kritickou analýzu literatury, která je opřená o poměrně velké množství rozhovorů s lidmi činnými v této oblasti, které ovšem pak autorka nedokázala vždy použít tak, jak by mohla.

Zásadnější námitka, kterou bych k této práci měl, se týká textu, resp. toho, že text není z formálního pohledu na vysoké úrovni (překlepy apod), zároveň se autorka poměrně často opakuje. Tento nedostatek ztěžuje čtenáři práci s rizikem, že se v některých pasážích ztratí smysl.

Kromě několika výše uvedených námitek formálního rázu je práce sl. Marty Vojtové velice zajímavá. Přispívá jak k pochopení současné situace resp. vývoje paradiplomacie, tak k analýze paradigmatu paradiplomacie.

Poznámkový aparát je dostatečný a literatura je správně použita.

Práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě.

**Navrhuji ohodnocení dobře až velmi dobře.**

V Praze dne 18.6.2007

Michel Perottino, PhD.

